

Интересную и увлекательную поездку совместно с ООО «Белтурист» организовал наш профсоюзный комитет для работников БГАТУ. В последние выходные дни лета любители экологического туризма отправились в путешествие по белорусскому Поозерью. В составе группы были представители всех структурных подразделений университета.

# Браславский вояж



За два дня мы преодолели 500 километров по территории Минской и Витебской областей, получили возможность погрузиться в потрясающий мир природы, восхититься её уникальной красотой. Благодаря интересному рассказу экскурсовода узнали много нового из героического прошлого нашей страны, посетили широко известные католические и православные святыни.

Руководителем группы являлась председатель профбюро АМФ Т.М. Чумак, которая не первый год участвует в организации интересных мероприятий. Сама большой любитель путешествий, Татьяна Михайловна умело «разруливала» все возникающие по ходу поездки вопросы.

Нас разместили в живописном уголке на берегу крупнейшего из местных озёр, Дривяты, в прекрасном туристско-оздоровительном комплексе «Браславские озёра». В двух-, трёхместных номерах гостиницы комфортно и уютно, а любоваться красотой окружающей природы можно было уже из окошка своего номера. Всё было к нашим услугам: баня/сауна, мангал/барбекю, удобный пляж, беседки в прибрежной полосе и многое другое, без чего трудно представить жизнь современного отдыхающего человека. Любители «тихой охоты» отправились гулять в могучий сосновый бор. Приверженцы водных прогулок могли покататься по озеру Дривяты на лодках и катамаранах. Для желающих была организована интересная часовая прогулка на катере, во время которой перед нами открылись неповторимые и необозримые водные дали.

Браславские озера – место, которое остаётся в сердце раз и навсегда. Например, наш туристический маршрут пролегал через агрогородок Слободка, который находится в 9 километрах от Браслава. Это сейчас он агрогородок, а сколько видел на своём веку! Трудно представить, но уже в 30-е годы прошлого века в этом маленьком населённом пункте были почта, школа, аптека, лавки, корчма, действовала железная дорога-узкоколейка, которая была построена ещё во времена Первой мировой войны. Главная достопримечательность – белоснежный храм в честь Промысла Божьего. Слободка входит в состав Национального парка «Браславские озера», который создан в 1995 году.

Нам предстояло подняться на самую высокую точку региона – гору Маяк. С неё открывается чудесный вид на Браславские озёра, обзор уникальных камовых холмов площадью несколько десятков квадратных километров и живописных островков. Самая известная смотровая точка Браславских озёр, действительно, напоминает маяк. Современная площадка появилась в 2020-м году, только вместо морских глубин вокруг голубые озёрные просторы. Как известно, озёра ледникового происхождения и образованы благодаря таянию большого Валдайского ледника тысячи и тысячи лет назад.

Их общая площадь около 130 квадратных километров. На северном берегу озера Дривяты находится и город Браслав, который считается одним из старейших в стране и впервые упоминается в летописи в 1065 году. В самом центре города, на перешейке между озёрами Дривяты и Новяты – древнее городище «Замковая гора». Оно является одним из самых больших в Беларуси. Именно в этом месте в VIII–IX веках возник город Брячиславль (Брячислав). В средние века здесь был возведён деревянный замок, служивший опорным пограничным укреплением для Полоцкого княжества. До наших дней замок не сохранился. На вершине холма в центре площадки находится гранитный камень с гербом города и бронзовой памятной доской. Городище, как и храм Рождества Девы Марии в деревне Видзы, куда мы заехали на следующий день, внесено в список Государственных историко-культурных ценностей. Храм в Видзах – грандиозное строение из красного кирпича сохраняет в своей архитектуре мотивы романского и готического зодчества и считается одним из самых высоких в Восточной Европе (высота его шпиля 59 метров). Строительство начато в 1909 году на пожертвования и средства прихожан. В годы Первой мировой войны здание сильно пострадало. После войны храм отремонтировали, а в память о военных событиях кое-где в стены вмуровали снарядные головки.

Населённый пункт Опса – последний перед возвращением домой. Сколько мы проехали, ощущаешь и понимаешь, когда в окна автобуса видны пограничные вышки: где-то рядом сходятся границы нашей республики с Латвией и Литвой.

И хоть нам не пришлось понежиться под лучами летнего солнца на браславском пляже – дождик провожал в Минске, догнал в Браславе, встретил по приезде домой – впечатления от совершенного вояжа остались незабываемые и рождают чувства гордости и восхищения красотой нашей родной земли, стремление непременно увидеть и узнать ещё больше, а также желание, чтобы в нашем университете нашим профсоюзным комитетом такие поездки организовывались ещё и ещё.

**Галина АНИСИМОВА,  
Татьяна ЧУМАК**

